

Швейцария готовится к парламентским выборам | La Suisse s'apprête aux élections fédérales

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#), 06.05.2019.



(pixabay.com)

20 октября швейцарцы выберут своих представителей в Федеральное собрание, состоящее из Национального совета и Совета кантонов.

| Le 20 octobre les Suisses choisiront leurs représentants au parlement composé de Conseil

national et Conseil des Etats.
La Suisse s'apprête aux élections fédérales

Национальный совет, представляющий непосредственно народ Конфедерации, насчитывает 200 мест, которые распределяются между кантонами в соответствии с численностью их населения, но не менее одного представителя от каждого кантона. В Совете кантонов, состоящем из 46 человек, на каждый кантон приходится 2 голоса (по одному – для полукантонов).

Многие журналисты и аналитики рассматривают предстоящие федеральные выборы в свете борьбы с изменением климата. Газета Le Temps напоминает о том, что в последнее время население особенно заботит охрана природы, молодежь устраивает [забастовки](#) в защиту климата, СМИ регулярно публикуют статьи на эту тему, экологический вопрос часто поднимают представители почти всех партий страны.

На эмоциях населения больше всех пытается сыграть Партия зеленых, члены которой используют в Twitter хэштег #ElectionsClimat 2019 («климатические выборы 2019»). В центр своей предвыборной программы "зеленые" поместили сокращение выбросов углерода, отказ от ядерной энергетики и защиту климата. Их успех 20 октября напрямую зависит от интереса населения к вопросам, связанным с экологией; по мнению идейного вдохновителя НПШ [Кристофа Блохера](#), «климатическая истерия» пройдет, как очередная мода. Вероятно, поэтому народники не пытаются разыграть экологическую карту, даже после того, как потеряли часть сторонников на последних кантональных выборах, а Партии зеленых и зеленых либералов набрали немало голосов. Впрочем, если Блохер и прав, то, скорее всего, лишь в долгосрочной перспективе, так как страсти, разгоревшиеся вокруг уничтожаемой природы, вряд ли утихнут до октября.

Пока трудно сказать, что принесут выборы самым сильным партиям, но какими бы ни были результаты, НПШ все равно останется одной из основных политических сил страны. На сегодня в Национальном совете "народники" занимают 65 кресел, социалисты (PS) – 43, Либерально-радикальная партия (PLR) – 33, Христианско-демократическая (PDC) – 27, другие партии пока не в состоянии конкурировать с этими четырьмя гигантами по числу мест. В Совете кантонов картина немного другая: НПШ – 5, PS – 12, PLR – 13, PDC – 13.

НПШ вряд ли радуется то, что [рамочное соглашение](#) между Швейцарией и ЕС, закрепляющее общие принципы их торгово-экономических и политических отношений, возможно, не будет подписано до октябрьских выборов, из-за чего "народники" не смогут произносить речи на свою любимую тему и влиять на ход мыслей избирателей.

Интересно, что, в связи с ростом населения Женевы и Во, эти кантоны наверняка получают по одному дополнительному месту в Национальном совете, а в новые кресла могут сесть члены Партии зеленых. Население Берна, наоборот, слегка уменьшилось за последние четыре года, поэтому после 20 октября в Национальном совете будут заседать не 25, а 24 депутата из этого кантона.

Кроме расстановки политических сил, экспертов беспокоит равнодушие [молодежи](#) к голосованию: в 2015 году в федеральных выборах приняли участие лишь 30% жителей в возрасте от 18 до 25 лет. По результатам исследования moniteur politique

2018, сегодня мало молодых швейцарцев стремятся вступить в партии, а около половины считают, что парламент принимает решения, которые их не касаются. Впрочем, не исключено, что участие в забастовках в защиту климата пробудит в них интерес к политике.

[выборы в правительство швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии проходят выборы Федерального совета](#)

[Кто примет участие в федеральных выборах?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycariya-gotovitsya-k-parlamentskim-vyboram>